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YUKLU Cisimter Aras: Etkile

Bu konudan Tytde son ti¢ yilda bir,
son onbes yilda u¢ soru geldi.




Coulomb, elektriksel kuvvetin buytkltigu F'nin
=» Cisimlerin yuk miktarlarinin ¢carpimi ile dogru orantili
=» Cisimler arasindaki uzakligin karesi ile ters orantili

=» Cisimler arasindaki ortama bagli

oldugunu bulmugtur.







> +2q

Elektrik yukleri +q, +2q, +Q olan cisimler, esit karelere ayrilmig duzleme gekildeki
gibi konulmugtur.

Buna gore, +Q Yyuklu cismin uzerindeki elektriksel kuvvet hangi yondedir?

A) 1 B) 2 C) 3 D) 4 E) 5
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Surtunmesiz yatay duzlemde, + yuklu K ve M iletken kureleri ile — yuklu L ilet-
ken kuresi gekildeki konumda tutulmaktadir.

L kuresi serbest birakildiginda hareket etmedigine gore,
I. K'nin L ye uyguladigi elektriksel kuvvet, M nin L'ye uyguladigi kuvvete esittir.
II. K'nin yiku Lninkinden buylktur.
III. K'nin yukd M'ninkinden kicuktur.
yargilarindan hangileri kesinlikle dogrudur?

A) Yalniz 1 B) I ve II C) I ve III
D) II ve III E) I, IT ve III




Elektrikle yuklu noktasal K, L, M, N parcaciklari ile +q N
yuklu X parcacigi esit bolmeli yatay duzlemde sekildeki !

konumda hareketsiz tutuluyor. ------
X pargacigl serbest birakildiginda gekildeki ok yo- K,X, > #M
nunde harekete basladigina gore K, L, M, N par¢a- ' o
ciklarinin elektrik yukleri asagidakilerin hangisindeki P Ny N R
gibi olur? (Bolmeler esit aralikidi) &+ ‘ ____________
L

K L M N
A)  +2q +2q +q +q
B) +2q -2q -q -q
C) +q +2q +q +2q
D) +q +q -2q -2q
E) -q -2q -2q -2q




dﬁ§ley
Yalitkan iple tavana asilmig dengedeki K ve L yuklu kurelerin duseyle yaptigl agi-
lar sekildeki gibi birbirine esittir:
Yuksuz bir cisim K kuresine dokunduruldugunda
I. K'nin L'ye uyguladigi kuvvet kiiculir.
II. U'nin K'ye uyguladigi kuvvet degismez.
III. L'nin dusey diizlemle yaptigi a¢i degismez.
yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz 1 B) I ve II C) I ve III

v D) II ve III E) I, II ve III
ABONE

oL






